

સે-૨૮ જુઆઈડીસી નજીક અકસ્માતમાં બે યુવાનોના મોત

@ગાંધીનગર

વાતવાતમાં

ગાંધીનગર, તા. ૧૩ ગાંધીનગર શહેરનાં માર્ગ નં. ૭ પર સે-૨૮ જુઆઈડીસી તરફ જતા વળાંક પાસે ગઈ રાત્રે બાઈક અને ટ્રક વચ્ચે ગમખવાર અકસ્માત સર્જાયો હતો. આ અકસ્માતમાં બાઈક પર સવાર બંને યુવાનોના કડાણ મૃત્યુ નિપજયા છે. જે પૈકી એક યુવાનનું તો ઘટના સ્થળ પર પ્રાણ પોંખેડું ઉડી ગયું હતું. સેક્ટર-૨ ૧ પોલીસે ટ્રક ચાલક સામે ગુનો દાખલ કરી તેની ધરપકડ માટે ચક્રો ગતિમાન કર્યા છે.

પતાવીને બંને યુવાન મિત્રો બાઈક ઉપર સે-૨૮ જુઆઈડીસી જવાના બોરીજના બે યુવાનો રાત્રે બાઈક લઈને નિકળ્યા હતા ત્યારે માર્ગ નં. ૭ પર બનેલી ઘટના : ટ્રક અને બાઈક વચ્ચે સર્જાયેલા અકસ્માતમાં એક યુવાનનું સ્થળ પર જ મૃત્યુ લઈને નીકળ્યા હતા અને માર્ગ નં. વળાંક પાસે પહોંચ્યા ત્યાં ટર્ન લઈ રહેલા એક હરીયાણા પાસીંગના ટ્રકે બાઈકને અડફેટે લઈ લીધું હતું. એચ.આર. ૫૫ એમ ૦૨ ૪૬ નંબરની ટ્રકની ટકકરથી બંને યુવાનો ગંભીર રીતે ઘાયલ થયા હતા. જે પૈકી ધર્મશજીનું ઘટના સ્થળ પર જ કમકમાટીભર્યું મૃત્યુ નિપજયું હતું. જ્યારે જીએશને અમદાવાદ સિવિલ હોસ્પિટલ ખસેડવામાં આવ્યો હતો જ્યાં તેનું સારવાર દરમિયાન મોડી રાત્રે પ્રાણ પોંખેડું ઉડી ગયું હતું. આ ટ્રક અને બાઈક વચ્ચે સર્જાયેલા ગમખવાર અકસ્માતમાં બે યુવાનોએ જીવ ગુમાવ્યા હતા. સે-૨ ૧ પોલીસે મુતક ધર્મશજીના પિતા ગોવિંદભાઈ ખાંટની ફિરિયાદને આધારે ટ્રક ચાલક સામે ગુનો દાખલ કરી તપાસ આરંભી છે.

ગાંધીનગરમાં જીપીએસની જુનિયર ફાર્માસિસ્ટ માટેની સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષા યોજાઈ હતી. આ પરીક્ષામાં ઉમેદવારોની ડાજરી જુનિયર આસિસ્ટન્ટની પરીક્ષા કરતા વધુ રહી હોવાનું જણાઈ આવ્યું હતું. જીપીએસની પરીક્ષાને કારણે રાજ્યભરમાંથી આવેલા ઉમેદવારો તથા તેમના સગાંસંબંધીઓના કારણે શૈક્ષણિક સંકુલો પર ભીડ જોવા મળી હતી. વળી બપોરે પરીક્ષા પૂર્ણ થયા બાદ પરીક્ષામાં બાણી પીણી વાળાઓને પણ સારી એવી ઘરાકી પ્રાપ્ત થઈ હતી. રીંગ રોડ પરના ભાટ સર્કલથી નાના ચિલોડા તરફના માર્ગે સાબરમતી નદીના પુલ નીચે નદીના પટમાં આશરે ૨૫ વર્ષીય અજાણ્યા યુવાનની કરપીણ હત્યા કરાઈ છે. પથ્થરથી માથુ છુંદીને કરાયેલ હત્યાની તપાસ નરોડા પોલીસ ચલાવી રહી છે.



ના... ના... આ કોઈ પાટીદાર અનામત આંદોલનનું દેશ્ય નથી કે નથી દિલ્હીની જેએનયુ જેવી કોઈ વિદ્યાર્થી સભા... આ તો ગાંધીનગરના ઘ-૫ સર્કલે એક ફેરીયા દ્વારા માત્ર રૂ. ૩૦૦માં બે શર્ટ વેચવા એકઠા કરેલા ગ્રાહકોનું ટોળું છે. ફેરીયો પણ કેવો ગજબનો કે ગાડીની છત પર ચઢી જઈને મોટા અવાજે બુમો પાડી "ઓફર" મુકતો હતો કે તેને જોઈ નગરજનો "રસ્તાનો માલ સસ્તામાં" લેવા પડાપડી કરવા લાગ્યા હતા. એટલે સુધી કે તેમના વાહનો પણ રોડ વચ્ચે આડેપડ પાર્ક કરી ટોળુ જમાવી શર્ટ ખરીદવા ઉભા રહી જતા હતા. અરે, ઘણાએ તો ભર બજારે જ તેમના પોતાના "શર્ટ" ઉતારી ખરીદીનો 'માલ' ચેક કરવા માંડ્યા હતા જેથી છંતરાઈ ના જવાય..

(તાસવીર સૌજન્ય : દિપક વ્યાસ)

મા રુકમામ્બા સમશતિ પારાયણનું આયોજન

ગાંધીનગર, તા. ૧૩ શ્રી રંગ અવધૂત પરિવાર ગાંધીનગર દ્વારા તા. ૧૪-૩-૨૦૧૬ સોમવારના રોજ બપોરના ૪ થી ૬ દરમિયાન શ્રીમતી સંગીતાબેન એચ. કંસારા, પ્લોટ નં. ૧૨૫૫/૧, સેક્ટર-૩-એ, માતાજીના મંદિર સામે મા રુકમામ્બા સમશતિ પારાયણ રાખવામાં આવેલ છે તો શહેરના નગરજનોને લાભ લેવા જણાવાયું છે.

કોસ્ટરીકા દેશનો સાયકલ સવાર યુવાન શહેરના આંગણેથી પસાર

વિશ્વભરમાં નીકળેલ યુવાન ૪૨ દેશ અને ૩૫૦૦૦ કિ.મી.સાયકલ ચલાવી છે, આગામી ત્રણ વર્ષ બાદ અન્ય દેશમાં ફરીને એન્જીનીયર યુવાન પોતાના ઘરે પરત ફરશે

(નિકેશ બ્રહ્મભટ્ટ) કોસ્ટરીકા દેશના યુવાન એલન કાંસકાંતે ગાંધીનગર, તા. ૧૩ બહેરાનુંગાંધીનગરના આંગણેથી પસાર

દેશની સફર પુરી કરીને ભારતમાં પ્રવેશ કરીને વિવિધ રાજ્યના પર્યટકાંડ, પ્રકૃતિ અને સંસ્કૃતિને માણી રહ્યા છે. ગાંધીનગર-ચિલોડા માર્ગ પર આવેલ હોટલ મારુતિ નંદન પાસે રોકાયેલા છે તેમજ આ યુવાને પીચડી-કઢી અને બાજરીનો રેટલોતેમજ મુશામુશાલ જણાવ્યા હતા.

કોસ્ટરીકા દેશમાં જન્મેલા અને વ્યવસાયે એન્જીનિયર ૩૬ વર્ષીય એલન કાંસકાંતે બહેરાનું ના પરિવારમાં માતા-પિતા અને બહેન છે. પરિવારમાં સૌથી નાના એલન અત્યાર સુધી અપરિણીત છે. કોસ્ટરીકા દેશમાં કુટુંબ કેક્ટરીમાં એન્જીનીયરી તરીકે દસ વર્ષ સુધી રેવા બાદ એલનને વિશ્વભરમાં સાયકલ લઈને વિવિધ દેશનું પર્યટકાંડ અને સંસ્કૃતિ માણવાની અનોખી ઈચ્છા થઈ અને પરિવારની સહમતિ મળી જતા ત્રણ વર્ષ અગાઉ ધરેથી નીકળ્યા છે. અત્યાર સુધીમાં આ યુવાન સેન્ટ્રલ

રીંગ રોડ પરના ભાટ સર્કલથી નાના ચિલોડા તરફના માર્ગે સાબરમતી નદીના પુલ નીચે નદીના પટમાં આશરે ૨૫ વર્ષીય અજાણ્યા યુવાનની કરપીણ હત્યા કરાઈ છે. પથ્થરથી માથુ છુંદીને કરાયેલ હત્યાની તપાસ નરોડા પોલીસ ચલાવી રહી છે.

મારુતિનંદન હોટલના માલિકની દરીયાદિલી જોઈ વધુ એક દિવસ રોકાયા

એલન રોજના અંદાજે ૧૦૦ કિમી સાયકલ ચલાવીને રહેવા-જમવાની સગવડ હોય તેવા સ્થળે રાત્રી રોકાણ કરે છે. ત્યારે ગાંધીનગર પાસે મારુતિનંદન હોટલના પરિસરમાં ગઈકાલે રાત્રી રોકાણ કર્યું હતું. એલન પોતાના ટેન્ટમાં રહે છે પરંતુ મારુતિનંદન હોટલ માલિક જનક પટેલની ગુજરાતી દરીયાદિલીને પગલે તેમણે આ પ્રવાસીનું રહેવા જમવાનું નિશૂલક પુરુ પાડ્યું હતું. તેમજ પોતાની ગાડીમાં ગાંધીનગર શહેરના વિવિધ સ્થળોની મુલાકાત કરાવી હતી. આ જોઈ એલન પણ ગુજરાતીની મહેમાનગતિથી ખુશ થઈ ગયા હતા.

વિશ્વભરના પ્રાકૃતિક સૌંદર્યને શ્યા હતા. એલન અત્યાર સુધીમાં માણવા માટે સાયકલ લઈને નિકળેલા ૩૫૦૦૦ કિ.મી. સાયકલ ચલાવીને ૪૨



એલને સાયકલ પર ટીંગાડેલા સામાનનો વજન ૪૫ કિલો છે, ૪૨ દેશ અને ૩૫૦૦૦ કિમી.ની સફર ત્રણ વર્ષમાં ખેડી છે

કોસ્ટરીકા દેશના એલનની સાયકલ પણ જેસી કંપની ની છે. તેમજ તેની ગર્લ ફેન્ડુ નામ પણ જેસીકા હોવાથી આ સાયકલ પર તેણે પસંદગી ઉતારી છે. આ સેકન્ડ સાયકલ તેણે પ્રવાસ માટે રૂ. ૫૦૦૦૦ ખરીદી છે. સાયકલ કેટલુ ચાલી તેનું મીટર દર્શાવી છે. તેમજ પાણી બોટલ, ફાયર સેફ્ટી બોટલ, મીકેનીકલ ટુલ્સ, એર પમ્પ, તેમજ રહેવાનો ટેન્ટ સહિત સામાન લટકાવા માટે વિવિધ સ્ટેન્ડથી સજ્જ છે.

લોકનૃત્યોમાં નવો પ્રાણ પૂરતા 'નૃત્યશ્રી' કોરિયોગ્રાફર નવરાત્રિના ગરબા હોય કે ભારતના કોઈ પણ પ્રદેશનું લોકનૃત્ય, ગાંધીનગરના વેસ્લી પીટર કોરિયોગ્રાફીની મહારત અચંબો પમાડે તેવી

ગાંધીનગર, તા. ૧૩ એવું કહેવાય છે કે કલાને કોઈ ધર્મનો ભેદભાવ નથી હોતો, એ જ રીતે કલાકારને પણ ધર્મનો ભેદભાવ નડતો નથી. આપણા દેશમાં એવા અસંખ્ય ઉદાહરણો છે કે કલાકાર જન્મથી પોતાનો જે ધર્મ પાળતો હોય પરંતુ કમથી તે કોઈ અલગ જ ધર્મ સાથે સંકળાયેલો હોય. નવરાત્રિમાં અઢળક મુસ્લિમ ગાયકો ગરબા નોકરી કરતા શિક્ષક દંપતિના ત્રણ ટિકરા અને બે ટિકરા સાથેના પાંચ સંતાનમાંથી મોટો પુત્ર તેના મિત્રો સાથે મળીને પોતાનું ઓરકેસ્લા ચલાવતો હતો. તમામ ઓરકેસ્લાના શો જેમાં સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમો, નવરાત્રિ કે સરકારી કાર્યક્રમો વગેરેમાં પોતાના નાના ભાઈને સાથે લઈને જતો આ કારણે નાના ભાઈને લોકનૃત્યો, ગરબા-રાસ વગેરેમાં રસ પડવા લાગ્યો. નાનો ભાઈ પોતે પણ શાળાની સંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓમાં ભાગ લેતો હતો. મોટા ભાઈ સાથે માણેલા કાર્યક્રમોના આધારે માત્ર નવમા ધોરણમાં જ તેણે શાળાના સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમમાં હુડો રાસની કોરિયોગ્રાફી કરી ભારે પ્રસંસા પ્રાપ્ત કરી. બસ પછી તો તેને એવી ધૂન લાગી કોરિયોગ્રાફી કે સમય જતા તે તેના જીવનનું 'કર્મ' બનીને રહ્યું. નૃત્ય સાથેનો તેનો બંધાયેલો સંબંધ આજે નૃત્યશ્રી કલાવૃંદના નામથી યશસ્વી નામના ધરાવે છે.

આસપાસના એ સમયમાં ગાંધીનગરની નવરાત્રિમાં કોઈ ટ્રેડિશનલ પહેરવેશ નહોતું પહેરતું ત્યારે તેઓએ હિંમત કરી ગુજરાતી ભાતીગળ સંસ્કૃતિના પહેરવેશ પહેરી ગરબે ધુમવાની હિંમત કરી હતી. શરૂઆતમાં હાંસી પાત્ર બન્યા પરંતુ ધીરે ધીરે તેમની સાથે અન્ય ખેલેલા જેમાં સુપર મોડેલ મધુસૂત્રે આવવાની હોય કે તે સમયની અભિનેત્રી પૂનમ ધીલ્વોન. સ્ટેજ શોમાં નૃત્યશ્રી કલાવૃંદ જ છવાઈ જવા લાગ્યું. આ સફળતામાં વેસ્લી પીટરની માત્ર કોરિયોગ્રાફી જ નહી પરંતુ સ્ટેજની થીમ, ડ્રેસિંગ કે મેકઅપ તમામ પાસાઓમાં રહેલી ઝીણવટભરી

તરફ નહેડું યુવા કેન્દ્ર તરફથી સરકારનો 'બેસ્ટ યુથ એવોર્ડ' પણ મેળવ્યો. ગાંધીનગરના અગણિત નૃત્ય શોખીનોને ગૃપમાં સામેલ કર્યા પણ કોઈની પાસેથી નૃત્ય શીખવાડવા એક પાઈ સુધમાં લીધી નહી. જ્યાં પણ શો કરવા જાય ત્યાં આવેલા અન્ય ગૃપના લીડરોને મળી

તરફ જવા રવાના થશે. રોજ અંદાજીત ૮૦ થી ૧૦૦ કિમી સાયકલ ચલાવતા એલનનો દિવસનો જયુસ, યા અને જમવાનો ખર્ચ રૂ.૩૦૦ થાય છે. આગામી ચાર વર્ષમાં અન્ય બાકી રહેલા દેશનો પ્રવાસ ખેડીને એલન પોતાના ઘરે પરત ફરશે.

સંબંધ સજાવે જિંદગી સર્મીર રામી



ગાયકી પ્રસ્તુત કરતા હોય કે દરગાહ પર હિન્દુ ગાયકો કન્વાલી કે સૂફી સંગીતની રમઝટ જમાવતા હોય છે. ગાંધીનગરના એવા જ એક અદના કલાકાર જે જન્મથી ખ્રિસ્તી હોવા છતાં ગુજરાતની ભાતીગળ લોક સંસ્કૃતિના નૃત્યો તેમાં પણ ખાસ કરીને 'ગરબા' ક્ષેત્રે અનોખી મહારત ધરાવે છે. તેમની અદભૂત કોરિયોગ્રાફી પાછળ હિંદુ સંસ્કૃતિના આ વિરાસતનો તલસ્પર્શી અભ્યાસ પણ એટલો જ રહેલો છે. તેમના આ ગહન અભ્યાસ અને નૃત્ય પ્રત્યેની કટિબદ્ધતા એ વિદેશમાં પણ તેમની ખાસ માંગ ઉભી કરી છે. ગાંધીનગરની એક શાળામાં



પણ જોડાવા લાગતા મહેનત લેખે લાગી. લગભગ ૧૯૮૫ની સાલના સમયમાં જ્યારે ગરબા ગુપ્ત કલ્ચર એટલું વિકસ્યું નહોતું ત્યારે વેસ્લીએ મિત્રો સાથે મળી પોતાનું ગુપ્ત બનાવ્યું અને ગરબા તથા લોકનૃત્યો શીખવાડવાનો પ્રારંભ કર્યો હતો. આ સાથે તેમણે ૧૯૯૬માં ફાગણી પૂનમ એટલે કે હોળીએ ડાકોર ખાતે ગુજરાત ટુરિઝમ દ્વારા આયોજિત એક કાર્યક્રમમાં પહેલો કાર્યક્રમ રજૂ કર્યો હતો અને સારી એવી પ્રસંસા પણ પ્રાપ્ત કરી હતી. પછી તો ગાંધીનગરની સંસ્થાઓના કાર્યક્રમો માવજત જવાબદાર બનતી હતી. વર્ષ ૨૦૦૪માં એક મિત્ર દ્વારા રશિયા ખાતે કાર્યક્રમ રજૂ કરવાની ઓફર મળી તો નોકરી છોડી દીધી. ત્યારથી શરૂ થઈ સફળતાની નવી સફર. વિદેશમાં કલાને વધુ માન મળે છે અને કલાકારને પણ ખૂબ સન્માન-ઈજ્જત મળે છે તેવો અનુભવ થતા ગુજરાતની લોક સંસ્કૃતિને વિદેશમાં પ્રદર્શિત કરવાનું મન બનાવી લીધું. પરંતુ સાથે સ્થાનિક કક્ષાએ પોતાના પ્રયોગો તો ચાલુ જ રાખ્યા. વર્ષ ૨૦૦૬માં પહેલીવાર 'આગ-ભાઈ' નો શો કર્યો તો બીજી

જે તે લોકનૃત્ય અંગે નાનામાં નાની વિગતો જાણી લેતા. પાઘડી, રીધમ કે પહેરવેશની મહત્તા હોય કે ગીતના શબ્દો તમામમાં ઉડાણપૂર્વક ઉતરી જાણી લેવું જાણે વ્યસન બની ગયું હતું. ભાવનગર જાય તો મે'ર રાસમાં શૌર્ય ગીતનું મહત્વ શોષી કાઢે, રાજસ્થાન જાય તો ધુમર કે કાલબેલિયા પાછળની પરંપરા જાણી લે. નાગર સમાજમાં બેઠા ગરબાનું કારણ હોય કે કચ્છના રબારીની પેટનું જાણવા વગર ચેન પડે નહીં. શિષ્યો પણ એવા નૈયાર કર્યા કે ગાંધીનગરની લગભગ મોટા ભાગની પ્રતિભાવો આવકાર્ય : samirtalod@yahoo.com

ગાંધીનગર સિવિલમાં રેડીયો ફ્રિક્વન્સી ઈલેક્ટ્રો કોર્સ્ટ મશીન બંધ હાલતમાં

ગાંધીનગર, તા. ૧૩ ગાંધીનગર મેડીકલ કોલેજ સંચાલિત હોસ્પિટલમાં સ્કીન ઓપીડીમાં તંત્ર દ્વારા ચહેરા પર થયેલા મસા નીકાળવાનું મશીન મુકવામાં આવ્યું છે. પરંતુ આ મશીન બંધ છે તેવું સ્ટાફના હાજર કર્મીઓ જણાવી રહ્યા છે. સરકાર દ્વારા અંદાજે રૂ. ૫ લાખની કિંમતનું મશીન ચાલુ હાલતમાં હોવા છતાં દર્દીઓના ઉપયોગમાં ના આવતા ચહેરાની મુકેલીથી પીડાતા દર્દીઓ ઠેરાન પરેશાન થઈ ગયા છે. જીએમઈઆરએસ સંચાલિત હોસ્પિટલમાં રોજના હજારો દર્દીઓ આવે છે. જિલ્લાકક્ષાની હોવાથી હોસ્પિટલ દર્દીઓથી ઉભરાય છે ત્યારે આસપાસના દર્દીઓ પણ સિવિલમાં મળતી માળખાકીય સુવિધાને પગલે ગાંધીનગર સિવિલમાં સારવાર લેવાનું પસંદ કરે છે. મેડીકલ કોલેજને પગલે વિવિધ મશીનો હોવાથી દર્દીઓની વિવિધ રોગના દર્દીઓથી ઓપીડી વિભાગ ઉભરાય છે. ત્યારે સિવિલના ઓપીડી વિભાગમાં સ્કિન ઓપીડીમાં રેડીયો ફ્રિક્વન્સી ઈલેક્ટ્રો મશીન મુકવામાં આવ્યું છે. સ્કીન વિભાગમાં આવતા દર્દીઓમાં મોટાભાગના ચહેરા પર થતા મસથી પિડાતા દર્દીઓ વધુ હોય છે. પરંતુ આ સારવારમાં લગભગ ૩૦ મીનટ જેટલો સમય લાગે છે જેને પરિણામે અન્ય દર્દીઓને યોગ્ય સારવાર મળતી ના હોવાથી મશીન બંધ છે તેમ જણાવી સ્ટાફના માણસો મસથી પિડાતા દર્દીઓને અન્ય ખાનગી હોસ્પિટલમાં સારવાર લેવી પડે છે. સિવિલમાં મશીન હોવા છતાં અન્ય ખાનગીમાં સારવાર લેવાથી વધુ રૂપીયા ખર્ચ થાય છે જેને પગલે દર્દીઓમાં રોષ જોવા મળી રહ્યો છે. ચહેરા પરથી આ સમસ્યા દુર થાય તે માટે મશીન ડગડી શરુ કરવામાં આવે તેવી દર્દીઓની લાગણી અને માંગણી છે.